



Cellografica Gerosa Spa - Socio unico - Via al Gigante, 23 - 22044 Inverigo (CO) Italia
Tel. +39 031 603111 - Fax +39 031 699706 - www.gerosagroup.com - info@gerosagroup.com - Indirizzo PEC: finance.gerosagroup@legalmail.it
Cap. Soc. € 4.800.000 i.v. - Codice Fiscale e iscrizione al Registro Imprese di Como n. 00200410132 - P.IVA IT 00200410132

## CELLOGRAFICA GEROSA SPA POLITICA SALUTE E SICUREZZA

## Scopo

Cellografica Gerosa ("la Società") riconosce la salute e sicurezza sul luogo di lavoro come un diritto fondamentale dei lavoratori e di tutti i collaboratori e si impegna a diffondere e consolidare una cultura della sicurezza basata sulla prevenzione e sul miglioramento continuo.

Per Cellografica Gerosa salute e sicurezza significano non solo prevenzione di malattie e infortuni, ma anche miglioramento dell'ambiente, delle condizioni di lavoro e del benessere psico-fisico e sociale dei lavoratori.

La Salute e Sicurezza sul lavoro è per Cellografica Gerosa elemento imprescindibile per la creazione di valore e per il successo dell'azienda.

## Perimetro

La presente politica si applica al sito produttivo di Inverigo (CO), coinvolgendo i manager, i dipendenti e tutti coloro che operano secondo il contesto dell'organizzazione.

Pertanto, ciascun responsabile di area si adopererà per assicurare il coinvolgimento, la partecipazione e la corresponsabilizzazione di tutto il personale per la piena condivisione della politica e degli obiettivi aziendali e per lo sviluppo di una cultura orientata alla prevenzione dei rischi e alla promozione della salute.

## Principi guida

I principi che guidano l'attività di Cellografica Gerosa in relazione al tema della Salute e Sicurezza sul Lavoro sono:

- rispettare la normativa cogente in ambito di salute e sicurezza dei lavoratori, la normativa che regolamenta tutte le attività industriali sottese alla realizzazione di imballaggi flessibili per alimenti e non, e gli standard approvati da Cellografica Gerosa;
- mettere la Salute e Sicurezza al primo posto nelle proprie scelte operative, con l'obiettivo di avere "infortuni zero", prevenendo le malattie professionali e riducendo al minimo gli altri rischi e sfruttando le circostanze e le opportunità che possono portare al miglioramento delle prestazioni in termini di salute e sicurezza sul lavoro;





Cellografica Gerosa Spa - Socio unico - Via al Gigante, 23 - 22044 Inverigo (CO) Italia
Tel. +39 031 603111 - Fax +39 031 699706 - www.gerosagroup.com - info@gerosagroup.com - Indirizzo PEC: finance.gerosagroup@legalmail.it
Cap. Soc. € 4.800.000 i.v. - Codice Fiscale e iscrizione al Registro Imprese di Como n. 00200410132 - P.IVA IT 00200410132

- adottare di un approccio preventivo sulla Salute e Sicurezza sul Lavoro in tutte le attività importanti della vita dell'azienda, a partire dai nuovi investimenti, alla scelta dei macchinari e alla definizione dei processi;
- promuovere una formazione e una comunicazione adeguata verso tutti i lavoratori al fine di accrescere competenza, consapevolezza e sensibilizzazione in materia di prevenzione degli infortuni e di prevenzione delle malattie e per l'adozione di stili di vita salutari;
- applicare all'intera organizzazione e migliorare continuamente, schemi volontari di sistemi di Gestione della Salute e Sicurezza sul Lavoro secondo la norma ISO 45001 e altri sistemi riconosciuti come rilevanti a livello internazionale;
- migliorare continuamente le condizioni di lavoro attraverso un'opportuna analisi, individuazione e valutazione dei rischi, attraverso l'implementazione di azioni preventive e correttive e il monitoraggio continuo delle attività relative alla Salute e Sicurezza sul Lavoro;
- applicare con continuità metriche misurabili gli aspetti di sicurezza sul lavoro al fine di garantire la conformità alle disposizioni sottoscritte e di legge per verificare il rispetto degli obiettivi e per prevenire i rischi di infortunio;
- operare in una logica di responsabilità condivisa e di coinvolgimento delle persone poiché il coinvolgimento dei dipendenti nell'implementazione di questa Politica è un elemento determinante per il successo, in quanto ciascuno all'interno di Cellografica Gerosa ha la responsabilità del miglioramento continuo della Salute e Sicurezza sul Lavoro;
- operare con gli altri attori presenti sul territorio e nel contesto di riferimento per l'individuazione e la mitigazione dei rischi correlati all'attività;
- trasmettere questi principi attraverso la catena di valore richiedendo a fornitori, collaboratori esterni e partner di uniformarsi alle norme in materia di Salute e Sicurezza sul Lavoro e di adottare misure e standard conformi alla presente Politica;
- aggiornare annualmente attraverso il Rapporto di Sostenibilità gli stakeholder, con dati e informazioni sui risultati raggiunti, sugli obiettivi definiti e sul loro raggiungimento al fine di dare una visione complessiva della performance relativa alla Salute e Sicurezza sul Lavoro.

Inverigo, 27 Ottobre 2021

II Presidente